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staró fitčgto 6lebí 675 tet

Počátkem května, přesněji 3.5.,

uplyne 675 let od první doložené
písemné zmínky o Starém Městě.
Nejstarší známá listina, vydaná na

hradě Kolštejně, totiž pochází z 3.

května 1325. Vydal ji loupeživý ry-
tíř Jan Wustehube, kteni touto lis-

tinou daruje pro vykoupení svých
hříchů Staré Město, tehdy zvané
Goldek, s deseti okolními vesnice-
mi, a to Niclausdorph (?), Stuben-
syfen (Stříbrnice), Wynrebe (?),

Cunczendorph (Kunčice), Spilix
(Nová Seninka), Krastesdorph
(Chrastice), Syfirdesdorph (Vysoké
Žibřidovice;, Waltersdorph (Valte-

řice) a oba Vojtíškovy (Woycechs-
dorph) cisterciáckému klášteru
v kamenci v kladsku.

V darovací |istině Jan Wuste-
hube praví, že "...město, zvané
Goldek, a deset vsí kolem něho po

mnoho let držel,.," a že "...ty dě-
diny k němu odedávna příslušejí".

z toho se dá usuzovat, že
Staroměstsko bylo obydleno již ko-

lem roku '1300 a že počátek osíd-
lení staroměstské kotliny je nutné

klást do období velké kolonizace
severní Moravy ve druhé polovině
xlll století.

K 675. výročí první písemné
zmínky vydává Staré Město pa-

mětní plaketu, která bude ražena
ve třech kovech (cín, měd'a

mosaz) a k prodeji bude poprvé

nabídnuta na Anenské pouti.

Líc a rub výroční plakety

Výllava

"íhlářrké hilě na pantlvíBtanná"

Obec Staré Město pod Sněžní-
kem si dovoluje pozvat všechny
zájemce na výstavu "Sklářské hu-
tě na panství Branná z pohledu
archeologické prospekce", jejímiž
autory jsou Michal Gelnar, porad-
ce v oblasti tvorby skla a jeho
historie z Nového Boru a
phDr. Václav ŠtOpan, historik
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z Opavy. Výstava bude zahájena
v pondělí 8. května 2000 v 11.00
hodin ve výstavní síni obecního
úřadu v přízemí radnice. Úvodní
slovo na vernisáži pronese
PhDr. Václav Štepan. Mimo mini-
stra kultury ČR Pavla Dostála by
se otevření výstavy měla zúčast-
nit i řada odborníků ze skláren,
muzeí, archívů a památkových
ústav ů.

V expozici se bude možno
mimo jiné seznámit s historií sklář
ských hutí v Květné, v Nové Se-
nince, ve stříbrnicích, ve velkém
Vrbně a ve Vikanticích. Ke spatře-
ní budou hmotné nálezy z jednotli-
vých lokalit, replika sklářské pece
a ukázky renesančního skla,



Smyslem výstavy je připome-
nutí zde dnes již téměř neznámé-
ho, přesto typického řemesla, kte-
ným byla výroba skla v našem
regionu. Tato zde měla tradici již
od středověku při osidlování toho-
to hornatého a lesnatého prostoru,
Sklárny na panství Branná zanik-
ly v'l. polovině 19. století, zatím-
co vširším okolí trvaly dále.

Výstava by měla celkově dopo-
moci k oživení zájmu veřejnosti
o tyto dosud málo známé kapito-
ly z minulosti našeho regionu a
souběžně s prezentací hmotných
pramenů z jednotlivých lokalit po-
vzbudit místní obyvatele k zájmu o
zaniklou historii nejbližšího okolí.

Mediálními partnery jsou deník
Mladá fronta Dnes, týdeník Region
a provozovatel místní sítě kabelo-
vé televize TV Morava.

Výstava by se samozřejmě ne-
mohla uskutečnit bez podpory
sponzorů, mezi nimiž jsou jednak
Antik Glass Nový Bor, Rybáček
Pavel - Historické sklo Nový Bor,
Glass Šauer Huť Františka Pihel a
Sklářské studio Jan Zeman Nový
Bor, jednak místní podnikatelé
jako chata Olšanka (l. Matoušek),
chata Paprsek (manželé Mikovi),
NET s, r. o., PRO-BlO s. r. o.,
firma PRO|NK (ing. Trčka) a Sta-
roměstská lékárna (Kokeš),

Výstava potrvá do konce
turistické sezony,

ing. Panský

11ž tto. výročí o§laÝ
t. má|e

První máj, mezinárodní svátek
pracujících, den solidarity dělníků
celého světa. Rozhodnutí o každo-
ročních oslavách Prvního máje.
bylo přijato roku 1889 na ustavu-
jícím kongresu ll. lnternacionály
v Pařiži. Datum '1.5, bylo stanove-
no na paměť demonstrací chicag-
ských dělníků začátkem května
1886, po nichž bylo několik dělnic-
kých fukcionářů na základě vykon-
struovaného obvinění poprav eno.

V českých zemích by| První
máj poprvé slaven v roce 'l890.

(Viz llustrovaný encyklopedický
slovník 1982).

Oslavy 1. máje 2000 se usku-
tečnítradičně ve Smetanových sa-
dech v 9.00 hodin v Šumperku.

Ze zaseďání obecní rady
ze dne 3.4.2000

1) K 675. výročí první písemné
zmínky o Starém Městě bude
vyraženo 300 kusů pamětních
plaket, Pro zvýšení atraktivity
je budou pracovníci firmy Kro-
nika z Jablonce nad Nisou v hi-
storických kostýmech razit na

náměstí při Anenské pouti.

2) Oddíl orientačního běhu SK Se-
verka Šump erk žádá o finanční
příspěvek na celostátní prvoli-
gové závody v orientačním bě-

hu série KOZEL CUP, které se
uskuteční v kunčicích ve
dnech 17. a 18. června 2000,
Pro obec oddíl zajistí reklamu
na orientační mapě a všech
tiskovinách souvisejících se zá-
vody.
Obecní rada schvaluje příspě-

vek ve výši 5.000 korun.
3) Obecní rada schválila zápis o

provedené inventarizaci inves-
tičního a drobného hmotného a
nehmotného majetku ve správě
obce staré Město ke dni
31 -12. 1999.

4) Obecní rada se zabývala rozpo-
čtem bytového odboru obecní-
ho úřadu ve starém Městě.
Do spínacích skříněk pou|iční-

ho osvětlení je třeba osadit
fotobuňky pro zapínání a vypí-
nání podle intenzity světla.
Při opravě parkových světel
budou talířová tělesa o příkonu

250 W průběžně měněna za
hranatá o příkonu 70 W.

5) Obecní rada se zabývala sta-
vem připravenosti turistické
ubytovny v č. p. 24 k zahájení
jejíčinnosti.
Kapacita ubytovny je 34 míst

v pěti pokojích: dva pokoje

čtyřlůžkové, dva pokoje osmi-
lůžkové a jeden s kapacitou de-

set lůžek.
Budou dokoupena čtyři elektric-
ká nástěnná topidla a osm
válend.

6) Je třeba upravit příjezd k fotba-
lovému hřišti, neboť se z tohoto
prostoru postupně stává sme-
tiště. Navážku rozhrnou firmy
Váňa a PAS, povrch pak bude
upraven štěrkem.
Při vývozu separovaného od-
padu bude část kontejnerů ze
Školni ulice přemístěna na par-
koviště u sídl. Budovatelů a

část do křižovatky ulic Kladská
a Hornická,
Anenská pouť proběhne ve
dnech 21, až 23. července
2000. Lavice budou ještě půj-

čeny z Branné. Na náměstí
bude povolen pouze prodej

místním firmám, řemeslníkům,
prodej občerstvení a tradičních
výrobků.
V březnu se přestěhovalo !

okresní ředitelství policie ČR
Šumperk včetně Dopravního
inspektorátu PČR do nových
prostor na Havlíčkově ulici,
část agendy byla přemístěna
do budovy Okresního úřadu
v Šumperku.
Na okresním ředitelství policie

ČR v Havlíčkově ulici sídlí:
- 1. skupina Dl - dozor nad
silničním provozem
- 2. skupina Dl - šetření do-
pravních nehod, komunikační
agenda dopravního inženýrství
(značení silnic, uzavírky a p.),

správní oddělení (řešení pře-
stupků).
Nové číslo telefonu ie -
0649/3551 1 1.

Na Okresním úřadě v Šumper-
ku v přízemí a v 1. poschodí
sídlí:
- úsek občanských průkazů
- evidence obyvatel a hlášení
pobytu občanů
- úsek pasŮ a víz (cestovní
doklady)
- 3. skupina Dl - evidence
motorových vozidel a řidič-
ských průkazů.

10) Obec Staré Město požádala
Českou energetickou agenturu
o dotaci na zpracování energe-
tického dokumentu obce a bylo
vyhlášeno výběrové řízení na
zpracovatele dokumentu.

7)

8)

9)

F. Rygar



1)

2)

3)

ze zased,ání obecni
rady ze dne l7.4.2000

obecní rada odsouhlasila se-
veromoravské energetice, a. s.,
RZ Zábřeh, vybudování přípoj-
ky NN 0,4 kV k rekreačním
objektům v Hynčicích. Čast
rozvodů povede po stávající
nadzemní síti, nová část bude
vedena zemním kabelem.

obecní rada schválila Nadaci
profesora Vejdovského z Lito-
vle příspěvek ve výši 1000,- Kč
na zrakově postižené dítě z na-
ší obce.

Obecní rada nedoporučuje
schválit prodej parcely č. 3450
v k. ú. Staré Město (dětské
hřiště v rohu náměstí).

4) Stavební komise posoudí sta-
vební stav bývalé sběrny odpa-
dových surovin.

5) Na opravu vozovky v Nádražní
ulici je již od podzimu uzavřena
smlouva s firmou korekt Brno.
Aby mohla být oprava provede-
na je třeba, aby teplota po delší
dobu neklesla pod 'l0 'C.

6) K návrhu na prodej obecních
domů proběhne pracov ní
schůzka obecního zastupitel-
stva.

7) Letos uplyne 95 let od příjezdu
prvního vlaku do Starého Měs-
ta (5.10.1905). Jelikož České
dráhy již připravují oslavy, pro-
bíhá jednání, aby se jízda his-
torického vlaku uskutečnila
v době pořádání Anenské pouti
I. j.22.7.2000,

8) Obec dotace na dům s pečova-
telskou službou v letošním roce
s největší pravděpodobností
neobdrží. Je však zařazena
v návrhu na dotaci ve výši
200.000,- Kč na opravu střechy
na barokní budově školy č. p.

1 06.

9) Staroměstský kostel navštívil
pracovník firmy, která bude
montovat zvony. Stolice pro
zavěšení zvonů je nepoškoze-
ná, ale je trochu vychýlená
z vodorovné polohy, proto bu-
de nutné ji vyrovnat. Uprava
proběhne po velikonočních
svátcích.

Turistické informační
centrum informu.ie:

Staré Město pod Sněžníkem
nám. Osvobození 166

tel.06491239 l34

http : www. mujweb. czlwww/tici tťo

E-mail : ticinfo@ernail. cz

Máme další
internetovou adresu!

www.kralickysnezni k.cz

Poskytujeme:
- infornrace o Lrbytování ve Starétn
Městě a okolí

- informage o turistichých
možnostech v okolí

- prodáváme nrapv. polrlednice
a průvodce

- prodávárne užitkovou keraniku
- provádírne snrěnárenskou činnost

- nabízirne reklamni služby (letáky,
vizitkv)

- zaj išt'ujente autobusové zitlezdv

- zajišt'ujenre infornrace o přeclrodech
do Polska

- infornrace o turisticlqých
zajímarlostech rra polské straně

- lrystavuj errr e potvrzení
o přechodném pobltu pro přechod
do polska v rátnci nralého
pohraničnilro sfvkLr

posls,tujeme krátkodobé a středně-
dobé úvěry fuziclaín i právnickým
osobám od l00 tis. do l mil.
korun, 14 - l50 tisic Kč na potvr-
zeni zanrěstnavatele, hypoteční
úvěry
možnost kontokorentního úvěru
jednorázová úhrada Vašich
pohledávek
běžná úroková rníra. nclrlé jedná-
ní (u stálÝch klientil do 48 hodin).
individuální přístup
7 způsobú ručení nroviým i
nemovitYnr nraietkenr

Informace na tel. 0603/l67 259
0649l239|34

Akce ve Starém Městě
a jeho okolí

V neděli 7. lo,ětna 2()(X) r, rán.ci
oslav 67-5 leí z,aloženi Hanušovic po-
řádá SK Hanušovice pochod pro pěši
a cyklistv "Pivovarská čtvrtka".
Prezentace je od 8.00 do 8,30 hoditt
v Infonnačnínt středisku.

Ve dnech 9. - ll. června.pořádrlt
Klub českých turistu,z Ustí rrad Orlici
a PTTK Wroclau, "Cesko-polské set-
káni turistu a Mezinárodni výstrrp rra

KrálicK Sněžník. Bližší informace
v Inforrrračnínr středisku.

Spolupráce
Informačního centra

s TV Morava

Snrlouw nžl kabelovou televizi
nrůžete stále uzavírat v Informačnínr
středisku. Při technicklch problémech
se obratle na pana Dvořáka v Sunr-
perku na tel. 0(103122894l' nebo
21íl8l9.

S TV Morava je dohodnuto. že ob-
čané. kteří nenrají běžný účet arri
SIPO nrohou platit rrrěsiční poplatkv
za ttživátti kabelové televize lrotově
přímo v Informačním centru.
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Pohled do rninulosii
64. óáď

Kdo čte moje povídání o staro-
městských dobách různě minu-
lých, ten si jistě všiml, že tato
moje vyprávění nemívají žádný
nadpis, žádný název. Tentokrát
bych však chtěl učinit vyjímku.

opožděné interwiew

by mělo být v těchto květno-
vých dnech další, v pořadí už třetí
osobní vzpomínkou přímého ú-

častníka májových dnů 1945 na
naši staroměstskou minulost. po

vyprávění pana Pušmana pro ZR
č, 5/95 a písemných pamětech pa-

na Máchy (podstatné z nich v ZR
č. 9/98) si dnes můžeme přečíst,
jak na tuto dobu vzpomíná pan

Emil Durd'ák, místní správní komi-
sař od května 1945 a první před-
seda MNV ve Starém Městě po

volbách v květnu 1946,

1. Můžete nám říci něco o tom,

kde jste prožil válku a osvobození
naší vlasti v květnových dnech
roku 1945?

V době známých mnichovshých
událostí jsme museli odejít z Krá-
lík, štvaní a vyhrožování tu byly na
denním pořádku. Celou válku jsme
bydleli v Bludově. l když i tato o-
obec byla zabraná do Sudet, byltu
život poměrně klidný. Žlt zae te-
měř výlučně Ceši, v české škole
bylo 8 tříd, v každé až 70 déti.
V německé škole bylo jen několik
dětí ze smíšených manželství,
Bludováci byli uvědomělí Češi a
úspěšně se bránili poněmčování.
Bydlel jsem na rozcestí u zámku,
a když se přiblížila fronta a vypuk-
lo pražské povstání, tak jsem se
v neděli 6. 5. večer přestěhoval
s rodinou na horní konec Bludova
v obavě, že na kňžovatce může
dojít ke střelbě. Druhý den kolem
11. hodiny ale odešli z vesnice ně-
mečtí vojáci, při tom vyhodili do
povětří oba mosty přes Moravu.
Kolem poledne jsem se šel podí-
vat domů. Ulice byly liduprázdné.

Po chvíli jsem uviděl někoho při-
jíždět na kole od zámku ke kos-
telu. Když přijel až ke mně, poznal
jsem, že je to ruský voják. Byl vel-
mi mladý, 17 - 18 let. Seskočil
z kola: ''Kděs germáněc?" Řekl
jsem mu, že Němci jsou už asi
dvě hodiny pryč, mezi tím přišla
z domku proti kostelu staršížena a
zaóala vojáka objímat a líbat. Po
chvíli se jí vymanil z objetí, utřel si
rukama obličej od jejích slz a odjel
tam, kam jsem mu ukázal cestu,
k Bohutínu, Byl to nejkrásnější zá-
žitek, ktený jsem během války pro-
žil. Asi za hodinu přijely do Bludo-
va od Šumperka první sovětské
jednotky. To už někdo na lípu u
zámku přidělal velký plakát, kde
stálo, že toto je česká vesnice a
že sovětské vojáky vítáme jako
osvoboditele.

2. A jak jste se potom dostal do
Starého Města ?

ByÍ jsem mezi asi 15 muži, kte-
ří byli obecním úřadem v Bludově
vybráni, aby pomohli zajistit po-
pořádkovou službu v německých
Velkých Losinách. Odjeli jsme tam
hned 10. května. Dva dny poté
pňjel do Losin předseda ustavené-
ho ONV pan Zd. Pospíšil a požá-
dal mě, abych odjel do Starého
Města a zjistil, co se tam děje a
jak to tam vypadá, že odtud zatím
nemají žádnou zprávu. Pný mě vy-
brali proto, že umím německy. Do-
stal jsem pověřovací listinu, vrátil
se domů do Bludova a v pondělí
14.5. se vydal na cestu. Samozřej-
mě na kole, železniční tratě byly
na několika místech neprůjezdné,
Mezi Hanušovicemi a Staným
Městem byl poškozen most u Zib-
řidovic. Když jsem dojel na roz-
cestí u Chrastic, jelo proti mně au-
to označené československou a
sovětskou vlajkou, Zastavil jsem
ho, osádce se legitimoval a žádal
jsem, aby se vrátili, že jedu k nim.
Byli to obecní funkcionáři ze Sta-
rého Města, říkali, že jsou "národní

výbor," Po příjezdu do města jsme
na radnici začali jednat o situaci
v obci. Byli při tom starosta
továrník Buhl, městský tajemník,
pak ještě zástupce starosty a asi
čtyři úředníci, Dostal jsem od nich
potřebné informace o zásobování,
o tom, že továrna nepracuie a doly
také ne. Stojí i mlékárna, rolníci
nedodávají mléko, mlékaři že byli
často přapadáni, koně vypřáhnuti
a mléko ukradeno. Bylo to složité,._-
ve městě bylo v té době asi 5 tisíc
obyvatel, přitom normální stav byl
2 tisíce. Všichni ostatní byli cizí
z celého Německa a Rakouska.
Potom jsem na radnici dojednal
ubytování asi 15 lidí, kteří měli už
další den nastoupit k výkonu sprá-
vy města. Cestou ze Starého Měs-
ta jsem se zastavil v Bohdíkově a
Hosticích, abych zde zajisti| vyslá-
ní těchto lidí už na druhý den, t. j.
15. května, Mezitěmi, kteří na tuto
výzvu odjeli, byl i pan Pušman,
Chtěl bych tím tedy i opravit jeho

Takovyto pohled se naskytl prvním
českým dosídlencům

na staroméstskou kotlinu
v květnu 1945.

V pozadí Stříbrnice, Rumburk a chata
ivéž na králickém sněžníku.



Vzpomínku v obecních novináCh,
že to bylo už 10. května. Zprávu o
situaci ve Starém Městě jsem pře-
dal na ONV v Šumperku a dostal
jsem podrobnější pokyny, jak po-
kračovat. Zároveň jsem byl po-
zván do Hanušovic, kde jsme čtyň
dny poté byli jmenováni správními
komisaři, já pro Staré Město a při-
lehlé obce. Jedním z prvních úkolů
bylo vytvoření místní milice. Jejím
velitelem se stal právě pan Puš-
man. První vyhlášku jsme vydali o
rádiových přijímačích. Každý uži-
vatel byl povinen jej proti potvrze-
ní odevzdat. Přechodní obyvatelé
v té době pěšky odcházeli do
Hanušovic a odtud odjížděli domů.
Při mém příchodu nebylo ve měs-
té žádné vozidlo, co bylo, to před
tím zabavila německá armáda,
Rakouským státním příslušníkům
jsme při jejich hromadném odjez-
du zajistili na jejich žádost dopro-
vod až do Břeclavi. v té době se
vyskytovaly i případy sebevražd
německých rodin, většinou funkci-
onářů SS. Jedna taková se údajně
udála i ve starém Městě někde u

kasáren. otec zde zastřelil ženu a
dvě děti a pak i sebe. Stalo se to
ještě před mým příchodem, ostatní
občané je prY pochovali na tom
místě, kde je našli, Potom se ale
už nic takového neudálo, byl tu
klid a obyvatelé se chovali ukáz-
něně. Poměrně brzo se nám poda-
řilo uvést do chodu továrnu i tuho-
vé doly. V textilce převzal vedení
pan Zd. Pavlů, ktený tu byl za-
městnán již za války. Podobné to
bylo v tuhových dolech, zde se
ujal řízení pan J. Jurásek. Také on
zde pracoval za války a já jsem
byl oběma vděčen, že se ujali ne-
lehkých úkolů, o které jsem je po-
žádal, Postupem času přicházelo
stále více českých osídlenců, bud'
jako podnikatelé či jako zaměst-
nanci. Ti všichni pomohli tomu, že
se život pomalu opět dostával do
mírových kolejí.

3. Ale přece jen bylo stále tepr-
ve pár dnů po válce. Mohl byste
nám říci něco k tomu? Jaké ozvě-
ny tu válka zanechala, jak tu váleč-
né dny doznívaly?

Myslím že ano. Že mohu říci
něco o událostech, které se udály
ještě v květnu a v červnu a o
ktenýcn mnoho lidí nevědělo. Šlo
např. o ústup zbytků německé ar-
mády od Opavy, ktený tady ve

směru Jeseník, Kolštejn, nynější
Paprsek, Staný Kopec (což byla
vesnice) a Stříbrnice probíhal dále
na západ asi měsíc po skončení
války. Jednalo se zřejmě o ozbro-
jené, ale do civilu přestrojené vo-
jáky, kteří zde u něktených Němců
asi i přespávali. Když mně to bylo
oznámeno, vydali jsme se s pa-
nem Michá|kem na Staný Kopec,
abychom se přesvědčili, jak to ve
skutečnosti je. Na příhodném mís-
tě jsme zalehli a záhy jsme zjistili,
že zde skutečně chodí velké sku-
piny těchto lidí. Po celonočním po-
zorováníjsme se ráno vrátili domů
s tím, že nemá cenu nějak zakro-
čovat. Ruská posádka byla slabá a
dávat všanc životy českých lidí
jsem nechtěl, Nikomu jsme o tom
neřek|i, jen pana Klimeše, ktený
byl ve íunkci velitele města, jsem
informoval. Zvýšili jsme pohoto-
vost všech mi|icionářů, v pohoto-
vosti byli zřejmě i sovětští vojáci,
hlavně ti ve Stříbrnicích (pětič|en-
ná posádka), možná i Staroměst-
ští. Asi v polovině června proud
uprchlíků zeslábl a po několika
dnech ustal docela. To už ale byli i

sovětštívojáci pryč.)
Za druhé bych se měl asi zmí-

nit o wehrwolfech. Na severní Mo-
ravě konkrétně v oblasti Hanušo-
vic a Starého Města to byla orga-
nizace dost aktivní. Dostal jsem
se k tomu tak, že si mě krátce po
příchodu do města jednou ráno dal
zavolat vysoký důstojník NKVD,
ktený nocoval i se svým vězněm
v budově dnešní spořitelny. Ten
se v noci pokusil o sebevraždu
tím, že si podřezal žíly. Důstojník
pro něho nutně potřeboval řádné
ošetření, to jsem zajistil lak, že
jsem zavolal vojenského lékaře.
Pň tom jsem se dozvěděl, že se
jedná o velitele severomorav-
ského wehrwolfu. Byl to asi 45 letý
dědičný rychtář - sed_lák (Erbrich-
ter) z Valteňc (dnes Zleb). V naší
soudní budově bylo v té době asi
20 zadržených osob z této oblasti
(Vysoké Zibřidovice, Valteňce,
Vojtíškov, Vlaské), kteří byli zřej-
mě do činnosti této organizace za-
pojeni, V následujících dnech při-
jelo asi 10 policistů z NKVD, pň
vyšetřování jsem byl s nimi i ve
Vlaském, tam měli Sověti na jed-
nom statku menší posádku a mo-
žná i spolupracovníky mezi ně-
meckým obyvatelstvem, protože
byli o všem dobře informováni.

pokud vím, většina lidí z wehnruolf
byla zadržena. Několik dní poté
jsem byl vyzván, abychom se za-
pojili do likvidace zjištěného vojen-
ského skladu v našem prostoru,
Bylo to koncem lalětna, kdy se do
kasáren právě nastěhovala 1. rota
13. pěšího pluku ze Šumperka.
Velitelem byl major Cejn. Sověti
někde sehnali traktor s vlečkou, od
nich jeli 3 policisté a s nimi jeden
wehrwolf, dále asi 5 našich vojáků,
2 naši příslušníci SNB a já. U žibři-
dovické zastávky jsme odbočili
směrem k hájovně a asi sto metrů
nad ní jsme museli zastavit. Silni-
ce byla zúžena oboustranně na-
skládaným dřívím. Chtěl jsem na-
šim vojákům pomoci při odklízení,
ale sovětshý velitel si mě zavolal a
řekl: "Já komandír, ty komandír,
nám něnádo rabotať." Pak jsme
pokračovali ještě asi 2 km a tam
nám přítomný wehnalolf ukázal,
kde jsou zásoby uloženy. A vojáci
pak nosili na vlečku automaty, ná-
boje, miny a ostatní vojenshý ma-
teriál. Ale také bedny zabalené do
textilií a zalité asfaltem, v nich by-
ly různé konzervy, hroznový cukr
a další trvanlivé potraviny, Na jed-
nu vlečku se to nevešlo, museli
jsme jet dvakrát. Všechno se od-
vezlo do našich kasáren. Jejich
velitel mi potom poslal přesný
seznam zabaveného. Něco po-
dobného se stalo i ve stříbrnicích.
Přes jednoho známého jsem do-
stal hlášení, že i v této vesnici se
nachází sklad zbraní a vojenského
materiálu. Byla pňložena i přesná
mapka. Jeli jsme tam s panem
Michálkem a arsenál jsme skuteč-
ně objevili. Sehnali jsme jednu
místní Němku, přijela se žebři-
ňákem a párem krav. Společně
jsme všechno naložili, byla toho
celá íůra až na horní postranní
prkna, aby se něco neáratilo.
Cestou do kasáren jsme se dostali
do bouřky, měli jsme strach, aby
nám do nákladu neuhodil blesk.
Ale dopadlo to dobře. Té paní
jsme řekli, aby přišla na radnici, že
1í za dovoz zaplatíme. Ale nepři-
šla, Snad se na nás zlobila. Jak
ale celá akce proti wehrwolfům
nakonec skončila, to nevím. Nikdy
potom jsem už nikoho z těch, co
byli vyšetřováni, ve Starém Městě
nevidě| ani o něm neslyšel.

(Dokončení příště)

tr V. Černý, kronikář !



sPo LEČEN 5I(A I(RON lI(A
Životní jubilea v květnu

70 let
Josef Šimo 12.5.1930

80 let
Angela Barčíková 22.5.|920

Jubilantům přeieme do dalších let mnoho zdraví, štěsti

|,larozené děti
pavlína Jelínková

Marek Novosád

Přejeme klidné a št'astné prožití dětství.

28.3.2()()0

6.4.2000

Piorui,rská č. 350

Horní č. 3 l9

a spokoienosti.

Sntetanova č. 302

Erbenova č. 2l4

mnáníýětistc
aplahal laňdi ldo l/is něl rid

la rin ystfuistile blí
a zapncnoat rcdowlí

Dne l0. května 2000
vzpomeneme 3. výročí úmrtí

paní
vlastv ondrušové.

AKCE KULTURNÍHO OOUU
V MĚSÍCI KVĚTNU

6. května - sobota
Kulturní a umělecká agentura

PERGR uvede zábavný estrádní
pořad

Každý má rád,
když mu začnou hrát

aneb možná přijde i kouzelník.

Pořad obsahuje písničky,
známé evergreeny, 'anekdoty,

humorná r,yprávění, kouzelnické a
jiné l}kony.

Začátek představení je v 19.00
hodin.

Vstupné 30,- Kč.

2o, května - sobota
Hasiči ze Starého Města

poíádají v Kulturním domě

ntÁ;ovou VESELICI

K tanci a poslechu hraje
hasičská hudba BLuDovĚNKA.

Začátekje ve 20.00 hodin,
Vstupné 30,- Kč.
Srdečně zvou pořadatelé.

z:ÁlE,zg ze vÍnntt
Kulturní dúm ve Starém Městě pořádá zájezd

do vinnóho sklípku v Hustopečích u Brna, 0djezd

bude v pátek 26. května v 9.00 hodin z náměstí.

Program zájezdu,

l. den,

0djezd v 9,00 hodin směr 0lomouc, l(okory (zde

možná občentvovací přestávka v motorestu),

Přerov, 0trokovice, Uhenké Hradiště, příjezd do

Strážnice kolem ]3. hod, Zde prohlídka skanzenu,

dále možnost navštívit městské muzeum s výsta-

vou loutek nebo zámku s historickou knihovnou,

výstavou historických hudebních nástrojů a pod.,

procházka po městě, odjezd do Hustopečí na uby-

toování, veier kulturní program ve sklípku U Vrbů.

2. den,

Cca v 10.00 hodin odjezd směr Brno, 0lomouc,

Staré Město pod Sněžníkem, během cesty zastáv-

ka na občerstvení.

Cena zájezdu j8 870,- KĎ na osobu. V této

caně je zahrnuto,

cestovnó 270,- l{č

ubytování a snídaně v hodnotě 250,- l(č

návštěva vinnóho sklípku ve výši 350,- l(č (jedno

teplé jídlo, jedno studené jídlo, degustace vín,

vlastní spotřeba - individuální a záleží na každém

jednotlivci).

Čas strávený ve sklípku vám zpříjemní muzi-

kanti z jižní Moravy.

Ubytování je zajištěno v autokempu v Hus-

topečích v8 dvoulůžkových a tří|ůžkových

pokojích,

Závazné přihlášky s rodným óíslem a za-

placením celó Ěástky přijímá paní l(emsová

v kulturním domě osobně nebo na telefonních

číslech 239 267 a 239 0l8.

Čas strávený v krajině vína určitě přispěje

k dobré pohodě a relaxaci vás všech.

Na akci iste co nejsrdečněji zváni.

ffiffi3t

Jízda histoticltého

m0t0]0uého ulaku

Jízdy budou ptobíhat y neděli
7. ltvělna v rámci oslav $íloĎí 675 let
Hanušovic a současně k u,íloěí 675 lel
0d přvní písemnó zmínlry 0 Stalóm
Městě.

0diezd ylaku ze Šumpeila do Ha-

nušOuic is y 6.3l hodin v záyěsu

vlaku ě. 360t. Dále bude po coIý don

iezdit na trati Hanušovice - §tató
Město (nruní u 7.26 hodin z
Hanušovic, poslední u 17.0t hodin ze
Stalého Města. 0diezd z Hanušoyic
zpět do Šumpefia ie v 17.31 hodin y

závěsu vlaku ě. 3614.

ue všech ylacích si budou ceslu-

iící hradit obyčeinó iízdnó s možností

wužilíveškerích slev.

Pořadalelem ie §l( HanušOuice vo

s[Olunláci s Městgm Hanušovlce,

Obcí Stató Móslo, Piyoyatem Holba,

a. s., HanušOvice, Hol§lqím nolelsm

Sněženka, Cl( JONAS tout §lavkov u

Brna a íimou BEBSI0lomouc.

Koupím jelení, daňčí, srnčí, losí a

sobí troíeje a shozy, i jakkoliv

poškozené ohryzem, vyluhováním, různé

ěásti parohú, odřezlry a zbytky parohú.

platha v hotovosti ihned.

Nabídněte prosím, mátn zájem

vykupovat celoročně.

Jozeí Heldes

Jesenícká 358

788 32 Staré Město p. Sn,



Zápis do MŠ
na rok 2000/200t se koná dne
10.5.2000 od 15 do 16 hod. v
hlavní budově MŠ. K zápisu si
rodiče přinesou občanský prů,
kaz e rodný list dítěte.

Mgr.D.Mackovd

Volba povolánl

je závažným krokem v životě
každého rnladého člověka, volba
učebniho nebo studijního oboru
významně ovlivní celý jeho život,
budoucí společenské a pracovní
uplatněnl a osobní spokojenost.

Významným pomocníkem v této

oblastije Informační a poradenské

§tředisko pro volbu povolání, které
je umístěno v píízemí budovy
Úřadu práce v Šumperku. Některé
besedy o volbě povolání jsou
určeny žákům 8.tříd. Program je
sestaven z informací o trhu práce,
základních rysech povolání,
sebehodnocení k volbě povolání,
vzdělávací soustavě, s možností
vyhledávání informací o
povoláních a školách a z promítání
videokazet o školách a povoláních.
Této besedy se také zúčastní žáci
8.třld dne 24.5.2000. Po
prázdninách budou následovat
další schůzky se žáky a jejich
rodiči. co však musí žáci udělat
sami a teď?

Musí si uvědomit, že kromě
úspěšného vykonání příjmacích
zkoušek je velmi důležitý prospěch
ze základní školy. Na přlhlášku se
vypisují známky z |, a 2. pol,
8.ročníku a z l. pol.
9.ročníku.Průměrnému prospěchu
přikládají některé školy velký
význam.Některé školy bodově
ohodnocuji žáka z 30%o

průměrného prospěchu na ZŠ, jiné
až 50%o. Proto se žáci musí snažit
o co nejlepší známky nejen v
českém jazyce a matematice, ale i
ve výchovách nebo předmětech,
které sfudovat nebudou.

Přijímací řízení

Příjímacího íízení na středních
školách a odborných učilištích,
které proběhlo dne l7.4.2000 se

"zEŽIvoTA ŠKoLY"

zúčastnito 25 žákju 9.ročníku ZŠ a
6 žáků 9.ročníku speciálních tříd.

ke studiu na středních školách
se v řádném termínu přihlásiIo l7
žáků.Z tohoto počtu bylo ihned po
zkouškách přijato celkem l0 žáků.
Zákonn| zástupci zbývajl- cích 7
žáků měli možnost se proti
rozhodnutí o nepřijetí ke studiu
odvolat k řediteli školského úřadu
prostřednictvím ředitele školy,
který toto rozhodnutí vydal.
Rodiče 5 žáků této možnosti
využili.

Pokud ředitel školy nebo školský
úřad odvolání nevyhoví, žáci
vykonají přijímací zkoušku
l1.5.2000 na škole, kterou žák
uvedl na přihlášce na druhém
místě.

ke studiu na středních odbor-
ných učilištích a praktických
školách se v řádném termínu
přihlásilo 14 žáků. Tito žáci byli
všichnipřijati.

Mgr.M.Krňávková
(záshtpce řed.školy)

Gymnastika

Na oblastní přehlídce podiových
skladeb v Kopřivnici reprezen-
tovaly . náš okres 4 skladby.
Nejúspěšnější z nich byla opět
naše "Repetice", tanečně-gymna-
sticky zaměřená skladba využíva-
jící rytmické, rozverné, ale i

klasické hudby. Z 32 píedvádé-
ných skladeb měla krajská porota
vybrat 5 skladeb do celostátní
přehlídky, což byl nelehký úkol.

A tak spolu s opavskými a
kopřivnickými gymnasty a
gymnastkami bude reprezentovat
severomoravskou oblast i l2 dívek
ze St,Města,

že se neztratí ani v těžké
celostátní konkurenci můžete sami
posoudit, pokud pojedete povzbu-
dit naše děvčata do olomouce v
sobotu l3.5. na otevřenou republi-
kovou autorskou přehlídku pódio-
vých skladeb, Zahájení ve l3 hod.

A ještě doplnění zprávy z
minulého čísla:

Ve sportovní gymnastice
gymnastickém čtyřboji postoupila
do oblastního kola a reprezentovat
okres Šumperk budou tato

děvčata: S.Holbová, K.Marečková
a B.Nosková v ll.kategorii,
l.Babišová ve lll.kategorii a
D.Široká ve IV.kategorii. Tento
závod se koná v neděli l4.5. ve
Frýdku-Místku. Držíme palce! !

Mgr.L.Jílková

Matematické soutěže

Ve středu l9.4, se uskutečnila
celostátní matematická soutěž pro
žáky 4.tííd. Pořadatelem byla ZŠ
Ruda, kde se v letošním roce konal
již 7.ročník. Ve školním kole se
nejlépe umístili T.Ondrouch,
M.Durd'ák a G.Hanusová.

Tito 3 žáci reprezentovali naše

"čtvťáky".
Do Rudy se dostavilo l l l

nejlepších počtářů ze šumperského
a zjesenického okresu.

Z l0 příkladů, které by|y
hodnoceny 1 až 3 body, mohli
počtáři získat až 26 bodů. Příklady
byly zaméíeny především na
rozvoj logického myšlení a
představivosti.

Nejlepší žák dosáhl 24,5 bodu,
umístění našich počtářů:
l 0,místo-J.Ondrouch- l 9b.
24.místo-M.Durd'ák- l 6b,
84.místo-G.Hanusová-7,5b,

Blahopřejeme!
Mgr.M,Maňasová

V tomto šk, roce proběhlo na
škole opět několik matematických
soutěží, ve kteqých měli možnost
prosadit se všichni talentovaní
žáci,

V nejnáročnější tradiční
matematické olympiádě pracovalo
ve školním kole celkern 13 žáků
6.-9,roč. Úspěšnými řešiteli se stali
a do okresního se probojovali
O.Stóhr ze 6.tí,, LWolfová a P.Ty-
lichová ze 7,tí. a L.Gřundělová a

l.Široká z 8.tř. Výsledky z okres-
ního kola ještě nejsou známy.

Pythgoriáda je soutěž pro žáky
6.-7,tr., kdy žáci v 60 minutách
řeší l5 úIoh, prověřujicí jejich
logické myšlení, Do šk.kola bylo
vybráno 20 dětí a úspěšnými
řešiteli (nejméně 9 úloh správně
vyřešených )se stali ze 6.tř.
O.Stóhr, M.Juračková a D.Kamp,
ze7.ř. P.Tylichová a J,Getzl.



Tito žáci se zúčastnili okresního
kola v Šumperku, jehož výsledky
rovněž nejsou dosud známy.

Několik let se také naše škola
zapojuje do mezinárodní matema-
tické soutěže KLOKAN (vznikla v
Austrálii), kde řeší vybraní žáci
náročné úlohy formou testu ve
vymezeném čase. V nejnižší ka-
tegorii Klokánek (4.-5.tř,) pra-
covalo 28 dětí a nejťrspěšnější byla
J,Ovčariková (86b.), v kategorii
Benjamín (6.-7.tř.) byla z 28 dětí
nejlepší P.Tylichová (l04b.) a v
kategorii Kadet (8.-9.tř.)z 23
zúčastněných O. Wind (80b.).
koncem rokrr škola obdrží srovná-
ní s výsledky celorepublikovými i

mezinárodními, neboť tyto úlohy
řeší děti v mnoha zemích světa.

Mgr, L.Jílková

Moravsltý zvoneček

Každoročně se nejlepši zpěváci
zťrčastňrrj í okrskovélro kola ve
zpěvu lidových písní. l v letošnim
roce se 5,4. přeclvedlo 7 našiclr
zpěvákťr - A.Zálešáková, Z.Široký,
P.Fatrrrová. l.Zupová, B.Zychová,
M.Juračková a l-. I"lantrsová,

V silné konkurenci se ne.ilépe z
našich rrrnístila A.Zálešáková, kte-
rá postoupila do okresnílro koIa.

Všichni předvedli velrni pěkné
pěvecké výkony, ale bohužel,
nemohou všichrri vyhrát.

Děkuji všern pí. učitelkám za
svědolnitott vzorovou přípravu dětí
na soutěž.

Mgr.M Maňasová
(ved.metod.sdružení)

stolní tenis

zŠ st.trlesto dne l5.4. 2000
uspořádala pro žáky ZŠ a speciál-
ních tříd ze St. Města a Branné
Velikonoční turnaj ve stolním
tenise.

Žaci ayn rozděleni do skupirr
|-IV podle věkových kategorií,
Soutěže se zúčastnilo 25 hráčů.

Blahopřejerne žákům naší ZŠ z
8.A A.Donému za l.misto ve
IV.kategorii, ze 7.A
P,Koudelkové za 4.místo ve
tll.kategorii a ze 2,tí, J.Juračkovi
za 2.místo v l.kategorii.

Za ZŠ bych chtěla poděkovat
manželům Juračkovým ze

Šléglova za zapújčeni prostor a
ping- pongových stolů a pornoc při
organizaci turnaje a sponzorský
dar, který byl vítaným příspěvkem
do soutěže.

Mgr.M.Kordasová

Cyklistický výlet

Bylo nebylo a jednoho dne na
jedné ZŠ náhle vznikl - no hádejte
co - cyklistický kroužek. Davy
cyklistických žáků se hrnuly k
zápisu a vskutku za dva týdny se
jich pět přihlásilo (to byl jen žert).
Po nezbytném teoretickém úvodu
přišla na řadu i praxe - tedy jízda
sama. Bylo zvoleno hezké
odpoledne slunečného podzimního
dne. O'ddíl kolistů se sešeI ve
výchozím bodě trasy - na
fotbalovém hřišti, v klidu a
humánnírn způsobem jsme se po
hodině řvaní a fozických potyček
shodli na azimutu, jímž se světě
divse téměř všichni vydali, Ti,
kteří utrpěli zranéní během
diskuze, účast odřekli a už se
vícekrát neukázali.

Za doprovodu zpěvných i

nezpěvných ptáků jsme šlapali
jako o závod, avšak .ien do
desetiny prvního stoupání. kde se
vyskytl první odpadlík. Byla jim
žákyně, jež se přijela pochlubit
nádhernou chřipkou, kombi-
novanou s angínou, v doprovodu
čtyřicetistupňové horečky. Na
svém ntaminčině kole, které v
poměru k uýšce jejího těla
připomínalo českou kohoutovku,
zaíadila nejlehči převod (zcela
nevhodný k jízdě z kopce) otočila
se a už se také výcekrát neukázala
(to byl jen žert). Zavelel jsem
pokračovat a průvodce se dal opět
dýchavičně do pohybu. Na vrcholu
nás čekalo roztomilé překvapení v
podobě elektrického ohradniku.
Jsa velkoměšťák a vida tento jev
poprvé v životě, nechtěl jsem
riskovat životy mladých svěřenců
a zamýšlel ohradu objet oklikou.

Děti však byly jiného názoru,
podobně jako někdy při
vyučování, a činily přesně naopak.
Zkušeným hmatem ohradu odhákly
a vrhly se mezi vyděšené hovězí,
jež se jalo prchat všemi směry,
Zůstal jsem sám a opuštěn, čelíce
mrakům zvířeného prachu a

zvířecího trusu, možná také trochu
zvířeného. Neměl jsem jinou
možnost, než ohradu uzavřít a
následovat své vůdce. Pochopil
jsem, že pro tuto chvíli se role
obrátily. Stal jsem se závislým na
bandě bezohledných šílenců.
Čtyřnozí tvorové počali se vracet s
houštin a bučin vytvořili
nepřekonateInou hradbu svými
těly. Jelikož jsern muž činu,
pomodlil jsem se, pozdravil uctivě
krávy a dovolil se, zda mohu
projet, Nedostalo se mi ž.ádné
kloudné odpovědi. vyjrna
nejasného bučení a mručení, což
mi nezbývalo než brát jako
souhlas. Opatrně jsem se rozjel,
vyhýbal se nevábně vyhlížejícím
exkrementům a ještě nevábněji
hledícím očím nevyzpytatelných
živočichů. Tomu druhérnu jsem se

šťastně vyhnul, tomu prvnímu
nikoli. Na druhém konci ohrady
jsem byl již netrpělivě očekáván.
Spadl mi kámen ze srdce, že jsem
přežil. Bonbónkem na závér byl
dovětěk jednoho žáka: "Viděl jste
toho bejka? Ten .ie měl až na
zem... máte na ráíku.,.". V duchu
jsern proklel fenomén argotu, jenž
se šíří mezi dětmi rozhodně
rychleji, než třeba znalosti
nepravidelných sloves. Byl jsern
též zaskočen možnou přítomností
samců ve stádě, s čímž jsem nebyl
předern obeznámen. Pomyslím-li
na možné důsledky.... Zalratil
jsem vniveč svou nezodpovědnost.
Příště budeme jezdit do koIečka na
fotbalovém hřišti.

Pavel Novák

l.místo v malé kopané

6.4. v Rudě proběhlo okrskové
kolo turnaje v malé kopané pro
žáky 6.-7.tííd. Protihráči byli z
Bludova, Branné, Hanušovic a
Rudy, Naše vítězné družstvo hrálo
ve složení - v brance Y.Čázar, v
útoku a obraně se střídali s.žlzua,
L.Rohon, T.Kiš, M.Povolný a
T.Tříletý.

Další souboje čekají naše hráče v
okresním fináIe 6.6. v Sumperku.

Mgr.Franti,šek Roch



ltlibwegion
králicb{ Sněžníb

Dne 23.9.1998 vzniklo Občanské
sdnrženi MIKROREGION rRÁltC-
Ky SNĚZNíK a27.4.1999 bvlo zare-
gistrovttno Ministerstvem vnitra. Čle-
nl připravného r"í,bonr jsou Miroslav
Jonák. Eva Machálková a Alena Win-
dor á_

V současne době se připravuje rr-
tvořeni členské zilkladny Občanského
sdruženi. Jako pn,ni projevili zájenr o
vstup do sdnržení Ligra. a, s., Staré
Město. ing. Ludovít Ovčiarik a pan
Miloslav Mika,

Cílenr občanského sdružení je:

I Ýytvoření loga mikroregiorru

l tvorba jednolité koncepce rozvoje
cestovního ruchu v mikroregionu spo-

ty číva]ící v zajištění a udržení provoztl
lnforrrračního centra ve starém Měs-
tě. sdružováni infornraci o turistic-
k_Ých nrožnostech a atraktivitách, za-
jišt'ot,tirrí nrožrtosti nor^ých turistic-
I<l,clt stezek a cyklostezek. zajištění
zirrrni ťrdrživ běžeclsich stezek v ce-
lénr okoli a propojení jednotliwch
zilnnich celrtcr a ubltovacich kapacit
zrračenÝnri stezkanri. vybudování pě-
šich naučnÝclr stezek (bunkry, zřice-
nirrv. r"ýhledy. jeskvně) a tojak v tnís-
tě. tak v rámci nralého pohraničního
stvku

f nzká spolupráce s Informačnínr
cerltrem v Sumperku a Velhích Losi-
nách. s obecnítn úřadent ve starénr
Městě. okresnirn ťtřadem - referátent
regionálního rozvoje. Okresním mu-

\- zeent

l zajišt'or,árti kotttplexni reklam1, a

tojak na rrárodni ttrk na nrezinárodrri
úrovni

l zajišt'ovárrí trrristické. kulturní a
sportovní Činnosti za ťtčelent rozšiřerrí
a zkvalitněni turistického ruchu v o-
blasti a sjednoceni jednotliwch akti-
vit s tinr souvisejícich

I posbtování trrristichich informa-
cí. r,vtvoření jednotného propagační-
lro nrateriálu a zajištěni jeho dostateč-
ného množství, obnova již wdanÝch
rrrateriálů

l r,ltvoření sdružení pracovníků
v turistickém nrchu. wdání katalogu
o slrrž,bách a jelto aktualizace
l propagace regiontt na veletrzích
cestovniho ntchu

l připrava projektrr regiorrltlrrího r,í,-

znamu a zajištěrrí íirrančnich pro-
středků na realizaci

Nejwšším orgánenr Občanského
sdružení bude členská sclrůze složená
ze členů sdruženi. rlkorrnÝm orgá-
nem ie představenstvo sdnrženi. v je-
1rož čele bude stát předseda sdružení,
členenr se m[iže stát kterákoliv fi,zic-
ká nebo priivnickii osoba starší l8 let.

Pn ní kroKr,, Občanského sdružení
pn,nítn cilorí nt pro;ektcnr občarr-

skélro sdnrženi Mikroregion KrálicK,
Sněžník by nrělo bÝl wpracovárrí pro-
iektu turistických cvklotras a jejich
ntisledná realizace. Čtistečrrě jsott tl,to
stezky zahnrtt§, r, úzetnnínr plánu,
kteď pro Obec Staré Město rrypraco-
val Stavoproiekt Olomouc. Protekt w-
užir,á částečně lesniclr stezek a čzisteč-
ně zperněŇch polníclt cest, které
jsou ntajetkern a. s. Ligra. V návaz-
t,tosti na tento úzetrrni plán chcerrre
dobudovat systénl zrračených cvklis-
tických tras l,naši oblasti a zalrrnout
je tak do trrristickó nabídkv regionu.

Tato prvni aktil,ita bv Iněla ná-
slednč přerusl \, svstéln značených
zimních bčžeckích stop tak. abv tra-
sr,. ktcró btrdotr trvcdenv r, nabídce
bvh, pravideltrč ttprar,o,t,zinr t, celé
oblasti jako rtapř, stopa Paprsek - Pe-
tříkor,, následně propojit i sousedni
oblasti jako ie Dolní Morava a polská
strana králickélto sněžnikrr. prostě

rltvořiť dobré podnínkv nejen pro
sjezdové lyžoviirrí. ale i pro nrilovníky
bilé stopv. aby se k niint rridi vraceli.

Touto ccstott současně 1lyzlvziltl
všechny provozovatele turistic§ch
chat. perrzionti. hoteltr, lyžařslaích
1,1eků. restatrrací. zitstupce firenr ijed-
notlivé občanv" ktcři bv se rádi podí-
leli na rozvoji rrašeho regionu. abv se
kontaktovali přínro v T]Cu ve Starérn
Městě nebo na tel. 239 l34. Prvrrí ofi-
ciálni členská schirze by se nrěla ko-
nat koncenr května,

A. Windová

pioooar§ká čt§rtka

Na tento rok, kdy je Pivovarská
čtvrtka součástí oslav lnýročí 675 let
od založení Hanušovic, připravil SK
Hanušovice zajímavou a jistě nezapo-
menutelnou trasu spojenou s jízdou
historického motorového vlaku. Akce
je určena také pro cykloturisty.

Uskuteční se v neděli 7.4.2000.

Trasy
14 km: Staré Město - Stříbrnice -
Návrší - Hynčice - Chrastice
25 km: stejná trasa + Králický
Sněžník
38 km: pro cykloturtsty jako prvni
trasa + cesta Hanušovice - Staré
Město a zpět po silnici č. 446

U trasy č 2 1e nutná dobrá obuv,
protože Je předpoklad, že v oblastr
Králického Sněžníku bude .1eště mož-
no stavět sněhuláky.

Prezentace je v tělocvičně ZŠ
Hanušovice od 6.45 do 7,10 hodin,
vyjímečně v lnformačním středisku ve
Starém Městě na náměstí od 8 00 do
8,30 hodin.

Pěší turisté se budou přesunovat
do Starého Města a zpět z Chrastic
historickým motorovým vlakem. Ráno
je odjezd z Hanušovic v 7 26 hodin.
pokud se situace nezmění, bude
startovné jednotné 5- Kč a každý
účastník si bude hradit ve vlaku
obyčejné jízdné s možností využití
veškerých slev. Obyčejné jízdné
dopělé osoby činí 19 - Kč tam i zpět.
Z Chrastic do Starého Města 8,- Kč.

Odjezdy vlaku z Chrastic do Sta-
rého Města jsou: 9,58, 1234, 1520,
16.52

Odjezdy z Chrastic do Hanušovic
jsou: ,1 1,19, 14.04, 15.4O, 17 05

Předpokládané kontroly: Stříbrnice
(okraj), chata Návrší, chata Horské
služby Franciska, rozcestí nad Hyn-
čicemi, Horský hotel Sněženka, za-
stávka ČD Chrastice.

Cykloturisté budou moci také vy-
stoupit na Králický Sněžník, kola mo-
hou uzamknout před chatou Návrší (je
nutná ochranná přilba a dobré kolo).
Pro děti bez doprovodu doporučujeme
krátkou trasu,

Mapu, podrobnosti o trase i aktu-
ální informace o počasí a sněhové
pokrývce na vrcho|u Sněžníku obdrží
účastníci na startu ikontrolách, Na
těch bude zabezpečeno občerstven í_

Na Králickém Sněžníku (pramen
Moravy, socha slona)je možnost pře-
chodu státní hranice na cestovní pas
v režimu turistické stezky. Na polské
straně je turistická chata. Po všech tr.

Cenu pro nejmladšiho a nejstar-
šího účastníka, stejně jako další vě-
nuje Pivovar Holba, a, s., Hanušovice,

Pořadatelem je:

SK Hanušovice ve spolupráci s Měs-
tem Hanušovice, Obcí Staré Město,
Pivovarem Holba, a, s., Hanušovice,
Horským hotelem Sněženka a chatou
Návrší,

P, Podvolecký



K&MD §ItrABěa
RýFrEN 2000

z. útery
9.00 a 13.30 hodln
Vstupné: 't9,- KČ

pŘíaĚa HRAčEK 2
Příběh hraček dobyl svět.
Ted'jsou hračky zpátky
a dobrodružství pokračuje.
Dabováno.

co
krimlnální komedie usA.
Sex, drogy a rekenrol...

zÁarr unúzv
Liam Neeson a Catherine
Zeta -Jonesová ve fantasy
horroru od režiséra filmu
"Nebezpečná rychlost"
a ,Twister".

Doporučená přístup nost
od 12 let.

PR1NaEZNA zE MLEJNA 2
Volné pokračování pohádky od
režiséra Zdeňka Trošky.

KLuB RuÁčt]
Psychothriller USA. Anarchle,
Chaos. Mýdlo,
MládeŽi nepřístupný.

všlcHut MoJl BLÍZaÍ
Příběh o jedné štastné rodině
a osudovém setkání, které
znamenalo život.
NoW česhi film s hvězdným
obsazením.

ril rnfiovÉ
Válečný film USA, zabývající se
válkou v perském zálivu.
Doporučená přístup nost
od 12 let.

UÁaOOUÉ SETKÁNÍ
Milostný příběh s Harrisonem
Fordem a kristin scott
Thomasovou,

vyíuazena I

F.
9ínÉrna "@ frlíhů"

§totní rrt. ř. 75

Stnrí filčsto po! Snřšníkem

- - - - - - - - l,-!.- 
jí :? ! 3:: -1x* * * * * * * * *

Nabizíme:
- širokr lrběr jidel a nítpolu
- specialitv na"grilu na dřevěné ultli
- točené pivo Serák
- obědv rra objedrrtivku v ceně 35.- Kč

(Po - Pá od l l 3() do l3.0() ltodin)
N a zakltzl<u přip ravímc:

- obložerré rrrísv a chlebičkv
- dortr,. roládl. riěnečkv ald.

pořirdirme:
* rodittné oslar1, * V

* setkiini po letcclt *

(po dohodě v uzar,řené společnosti)
K příjemnému posezrní Vás zvemc

v této otr,írací dobč:
Po - Pti od l4.(X)do 23.(X) hodin

So od l 1.3() do 23 ()() hodin
Na Vaši ttár,štět,tt sc těši

rrranželé Haliintkol,i

U domě č. 70
na náměsti Ie stalén ilě§tě

uám na!ílí sué luibt ptodeina

PRÚInY§IOUÉ zroŽí

taDfiený mrtiment:
' ltuchyňsIté potřebl
' ieleráisté zboži
' ele[ttospOtř€bie
'barw lalry
- 

tozléUaní Ja, šamDony,

teluté mÝd!o, auiyáž

llále naDizime:

' donácí §potřeliče na
' lel útolú, Del rucitele
, poiištění a doplara tdama

Ušechny uíhodl na Uaší §tlaně!

t{eplafte anl o Holunu uícl
0teuřeno:

pondělí až Rátelt
9- 12 13- 1l

tobOta
9 - ,1,1

Těšime 3€ [a uašl nálštěUl!

šu)

ME§!tr@

6. sobota
17,3o a 20.00 hodin
Vstupné: dětl 21,- Kč

dospělí 35,- Kč

13. sobota
17.3o a 20.00 hodln
Vstupné: děti 21,- Kč

dospělí 35,- Kč

19. pátek
9.00 a 16.00 hodin
Vstupné: děti 21,- Kč

dospělí 35,- Kč

20. sobota
20.00 hodin
Vstupné: 41,- Kč

23. úterý
17 .30 a 20.00 hodin
Vstupné: děti 21,- Kč

dospělí 35,- Kč

27. sohota
17 .30 a 20,00 hodin
Vstupné: děti 21,- Kč

dospělí 35,, Kč

30. úterý
17 .30 a 20,00 hodin
Vstupné: děti 21,- Kč

dospělí 35,- Kč

Zména programll


